

Кулебаковский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 86 (3623)

СРЕДА, 19 июля 1944 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии **ЧЕРНЯХОВСКОМУ**
Генерал-полковнику **ЗАХАРОВУ**

Войска 3-го и 2-го БЕЛОРУССКИХ фронтов, при умелом взаимодействии своих соединений, сегодня, 16 июля, штурмом овладели городом и крепостью ГРОДНО — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение ГРОДНО отличились кавалеристы генерал-лейтенанта **ОСЛИКОВСКОГО**, генерал-майора **ЧЕНУРКИНА**, генерал-майора **БРИКЕЛЬ**, генерал-майора **КАЛЮЖНОГО**; войска генерал-полковника **ГЛАГОЛЕВА**, генерал-полковника **БОЛДИНА**, генерал-майора **ПРОВАЛОВА**, генерал-майора **ЗАХАРОВА**, генерал-майора **МУЛЬТАН**, генерал-майора **ПОЛЕВИКА**, генерал-майора **СТРИЖЕНКО**, генерал-майора **СЛИЦ**, полковника **ДЕМИНА**, полковника **ЩЕННИКОВА**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **СЕМИНА**, генерал-майора артиллерии **ВАСИЛЬЕВА**, генерал-майора артиллерии **НЕФЕДОВА**, полковника **МУЗЫЧЕНКО**, полковника **ФЕДОТОВА**, полковника **УВАРОВА**, полковника **ЧЕРКАСОВА**, подполковника **ВЫБОРОВА**, подполковника **КОЗИНА**, подполковника **МАЙОРОВА**; танкисты генерал-майора танковых войск **НЕЦВЕТАЙЛО**, полковника **ШМЫРОВА**, подполковника **КАРПОВА**, подполковника **ХУХРИНА**, полковника **ЛЕГЕЗА**, майора **ГАЙДАЕНКО**; летчики генерал-лейтенанта авиации **БЕЛЕЦКОГО**, полковника **ВУСС**, полковника **ЧУЧЕВА**, полковника **ПРУТКОВА**, полковника **ЗИМИНА**, подполковника **ПИЛЬЩИКОВА**, подполковника **ГОРИШУВОВА**; саперы генерал-майора инженерных войск **МАРЬИНА**, полковника **МЕЛЬНИКОВА**, полковника **ПРОНЕВИЧА**, майора **СОЛЯНИКИНА** и связисты полковника **БЕЛЫШЕВА**, подполковника **ФЕДОРОВА**, подполковника **МАРКОВА**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение ГРОДНО, представить к присвоению наименования «ГРОДНЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 16 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го и 2-го Белорусских фронтов, овладевшим ГРОДНО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ГРОДНО.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

16 июля 1944 года.

Досрочно выполнить план сенопоставок государству

Досрочное выполнение планов сеноуборки и сдачи сена государству позволит колхозам высвободить значительное количество рабочей и тягловой силы для подготовки и проведения уборки урожая. Это понимают и к этому стремятся многие колхозы района.

Колхозники В. Окуневского колхоза взяли обязательство выполнить план сенопоставок государству в течение 10 дней. Своё слово окуловцы сдержали — 113 тонн сдано за 9 дней. Закончили к 15 июля сдачу сена государству также Н. Савастлейский, Натальинский, Петровский, Ивановский, Знаменский, Гремачевский, Пушлейский колхозы.

В целом район на 15 июля план сенопоставок государству

выполнил на 60 проц. Выполнение плана срывают такие колхозы, как Валтовский (пред. Мысягин), Левинский (пред. Горяков), Кистановский (пред. Рукавишников), Горицкий (пред. Иванов), Бобровский (пред. Шашатов), которые до сих пор не сдали государству ни одного килограмма сена.

Задача отстающих колхозов — в ближайшие дни закончить сдачу сена государству, чтобы встретиться во всеоружии уборочную кампанию и успешно справиться с планом сдачи зерна, картофеля и овощей государству.

В. ПАХОЛКОВ,
уполномоченный Наркомзага СССР по Кулебаковскому району.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ Карельский перешеек



Командир огневого взвода лейтенант А.В. Тарасенко дает расчету орудия большой мощности установочные данные для стрельбы по укреплениям финнов.

Фотохроника ТАСС

В новом Указе выражена забота о народе

В 1929 году у меня умер муж. На моих руках осталось четверо малолетних детей. Что бы я испытала с таким семейством в дореволюционные годы — и подумывать даже страшно. А при Советской власти все мои дети учились в школе, воспитаны хорошими людьми и полезными работниками: старший сын уже около года находится в рядах Красной Армии, второй сын работает в механическом цехе завода им. Кирова, третий — на заводе металлоконструкций, самый младший — учится в школе.

Сама я тоже работаю. Около шести лет являюсь учетчиком социалистического труда в механическом цехе завода им. Кирова. Выполняю и общественные поручения, в частности состою членом цехкомитета. Я — кандидат ВКП(б).

В Советской стране всегда высоко чтли материнство. Государство даже в условиях войны ассигнует на охрану материнства, на воспитание детей новые громадные средства. Тем самым оно еще и еще раз демонстрирует свою силу, еще раз подчеркивает тот факт, что забота о жизненных интересах народа является для него делом большой важности. Это ярко выражено в новом Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства».

А. ШЕЛЫГАНОВА.

Западнее и юго-западнее города ОПОЧКА наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Калининской области городом СЕБЕЖ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЕРЕЗНИЦА, БРИНЕВКА, ВЯРЬМОВО, ПЕТРУЧЕНКИ, СТОЛБОВА, БОРИСЕПКИ, МИГЕЛИ, ЛОГУНЫ, ДВОРИЩЕ, ГАВРИЛИНЫ и железнодорожную станцию СЕБЕЖ.

Севернее города ДРИССА наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Витебской области городом ОСВЕЯ, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них СВАТЦА, ПАДЕРЫ, ДЕДИНО, ГОРБУЛИ.

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска продолжали вести бой по расширению плацдармов на западном берегу реки НЕМАН, заняв при этом более 20 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города ВОЛКОВЫСК наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Белостокской области городом СВИСЛОЧЬ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛАША, ПРОКОПОВИЧИ, МАССАЛЯНЫ, ЭЙМИНОВЦЫ, ВЕЛИКАЯ БЕРЕГОВИЦА, КУБОЛКИ и железнодорожные станции АНДРЕЕВИЧИ, РУДОВКА, СВИСЛОЧЬ.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Брестской области городом ПРУЖАНЫ, ШЕРЕШОВ, районным центром Пинской области городом ДРОГИЧИН, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЕЛОВОЖА, ВИДОМЛЯ, ЩЕРБОВО, ЩЕРЧЕВО, ЛИНОВО, МАЛЕЧЬ, ВОРОТНО, ИЛОСК, ДЗЯТКОВИЧИ, ЛОСЬНИЦА, СЕМЕНОВИЦЗНА, ПОПНА, КУБЛИК и железнодорожные станции ПРУЖАНЫ, ПАВЛОВИЧИ, ОРАНЧИЦЫ, СНИТОВО, ДРОГИЧИН.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 16 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 100 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 94 самолета противника.

* * *

Западнее и юго-западнее города Опочка наши войска продолжали наступление. Опираясь на широко развитую линию обороны, прикрывающую подступы к городу Себеж, немцы оказывали упорное сопротивление. Советские войска измотали противника, перемололи его живую силу и технику. Затем наши пехотинцы и танкисты нанесли врагу сильный удар, взломали его оборону и ворвались на восточные окраины Себежа. Тем временем другие наши части сбили немцев с рубежей обороны у озер Себежское, Нечерица, Лисно и вышли в район юго-западной окраины Себежа. В ходе ожесточенных боев советские войска разгромили себежский узел обороны противника и очистили город Себеж от немецко-фашистских захватчиков. В боях за Себеж разгромлены части 329 и 263 немецких пехотных дивизий. Взято в плен свыше 2 тысяч немцев. Захвачены большие трофеи.

Севернее и южнее города АЛИТУС противник предпринимал контратаки, пытаясь отбросить наши войска за реку Неман. Советские бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и, продвигаясь вперед, заняли 20 населенных пунктов. Противник несет тяжелые потери. Только на одном участке наши части истребили 800 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и самоходных орудий.

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов, овладевшие городом Гродно, захватили большие трофеи. Захвачены у немцев склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом. В числе трофеев — большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее города Волковиск части Н-ского соединения вели бой с упорно оборонявшимся противником. К исходу дня советские бойцы сломили сопротивление немцев и, быстро продви-

гаясь вперед, овладели городом Свислочь. Истреблено свыше одной тысячи вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 6 немецких танков и 24 орудия. Захвачено 11 орудий и 48 пулеметов. Взято до 200 пленных.

На Брестском направлении наши части продолжали наступление. Ожесточенные бои произошли в районе города Пружаны — важного узла шоссе и грунтовых дорог. Противник упорно оборонял подступы к городу и часто переходил в контратаки. Наши танковые и кавалерийские части совершили стремительный обходный маневр и перерезали все дороги, идущие от Пружан на запад и юго-запад. Окруженные в районе города немцы предприняли отчаянные попытки пробиться на юго-запад, но были разгромлены. Наши войска уничтожили два полка вражеской пехоты. Развивая успех, советские части заняли более 200 населенных пунктов.

Группы бомбардировщиков Краснознаменного Балтийского флота под командованием гвардии подполковника Ракова и майора Пономаренко атаковали суда противника в порту Котка. В результате прямых попаданий бомб потоплен финский броненосец «Вайнямейнен» водоизмещением в 3.900 тонн. Военный флот Финляндии располагал двумя броненосцами. Один из них — броненосец «Ильмаринен» был атакован нашими кораблями в сентябре 1941 года в Финском заливе и взорвался на минах. Теперь пуцен ко дну второй и последний крупный военный корабль финнов. Броненосец «Вайнямейнен» был вооружен четырьмя 254 мм. орудиями, восемью 105 мм., четырьмя 40 мм. и двумя 20 мм. зенитными орудиями. Броненосец вступил в строй в 1933 году. Кроме того, самолет под командованием капитана Тихомирова потопил в порту Котка транспорт противника водоизмещением в 6.000 тонн.

ПОМПОЛИТ НЕ ЗНАЕТ, ГДЕ НАХОДИТСЯ ПАРИЖ...

Партийные организации должны неустанно заботиться о систематическом повышении идейно-политического уровня коммунистов, вооружая их марксистско-ленинской теорией, знанием истории нашей партии, правильным пониманием военно-политических и международных событий.

К сожалению, бюро партийной организации завода металлоконструкций во главе с секретарем т. Свистуновым не поняло этого и не занимается политическим воспитанием кадров. Этот вопрос ни разу не ставился на партийном собрании, не обсуждался он и на заседании бюро. Товарищеские собеседования по «Краткому курсу истории ВКП(б)» и по книге товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза» не проводились. Индивидуальных бесед с членами и кандидатами ВКП(б) о том, как они работают над собой, не было.

И не случайно в данной партийной организации имеют место такие факты, когда отдельные коммунисты не разбираются в элементарных вопросах. Из 10 товарищей, с которыми пришлось побеседовать, пятеро совершенно не работают над повышением своего политического уровня. В числе их т. Штырова. Правда, она еще молодой член партии, но у нее должен быть свежим в памяти один из параграфов устава ВКП(б), который обязывает коммунистов систематически работать над повышением знаний.

Тов. Штырова не смогла ничего ответить о пародниках, о столыпинской реакции, о II съезде ВКП(б) и на ряд других вопросов. Хуже того, ей оказалась незнакома и книга товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза». И совсем анекдотично звучит тот факт, что помполит школы ФЗО № 37 т. Штырова не знает, где находятся Париж, Лондон и другие города, известные любому

первокласснику. Это свидетельствует о том, что она не интересуется событиями, которые волнуют каждого советского человека. Спрашивается, как же тов. Штырова воспитывает учащихся школы ФЗО — будущих молодых рабочих?

Далеко от нее не ушел в знаниях и т. Матвейчев — директор школы ФЗО № 37. Эти товарищи должны твердо понять, что надо серьезно заняться учебой. Следует обратить внимание на повышение знаний и членам бюро партийной организации завода т. т. Леонову (работающему заместителем нач. цеха), Кулакову (нач. цеха).

Партийная организация должна регулярно организовывать собеседования, теоретические конференции, лекции на историко-партийные темы и т. д.

Конечно, не все коммунисты партийной организации завода металлоконструкций настолько безграмотны. Так, начальник отдела кадров завода тов. Офицеров дал толковые и содержательные ответы на многие сложные вопросы. Он имеет глубокие знания истории ВКП(б), книги товарища Сталина, хорошо разбирается в вопросах текущих событий.

Неплохо также разбираются в отдельных вопросах, особенно в вопросах текущего момента, т. т. Маслов, Баранкевич, Селезнев. Но этим товарищам нужно обратить серьезное внимание на изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Каждый член и кандидат партии должен помнить, что история нашей партии — научная история большевизма, которую нужно деятельно изучать и глубоко понимать, с тем, чтобы, используя замечательный опыт партии, уметь правильно оценить обстановку, чтобы на основе теории марксизма — ленинизма уметь объяснить любое явление.

В. ГЛАГОЛЕВА.

Политическая агитация на Мещерском торфоучастке

Большая роль в мобилизации работающих на выполнение взятых торфоучастком обязательств принадлежит партийной организации. У нас организован неплохой коллектив агитаторов, которые повседневно проводят массово-разъяснительную работу. Лучшими агитаторами являются т. т. Колобанов, Труханов, Милов. Они ежедневно бывают на рабочих участках, читают газеты, сообщения Совинформбюро и т. д.

Вся агитационная работа тесно увязывается с выполнением производственного задания. Агитаторы говорят о лучших рабочих и отстающих, добиваются общего подъема. Так была выправлена работа бригады т. Кобылиной. Интересно, что на этом участке работали две бригады — т. т. Угловой и Кобылиной, первая выполняла задание, вторая нет. Агитаторы выяснили причину отставания, проверили метод работы той и другой бригады и опыт бригады

т. Угловой передали отстающей. Через некоторое время бригада т. Кобылиной стала ежедневно выполнять задание.

На участке организованы Доска почета, доски показателей. Неплохо поставлена и культурная работа. На участке имеется хороший клуб, где торфяники просматривают кинокартины. Правда, недостаточно выступает наша художественная самодеятельность. Плохо, что из Кулебак за время сезона к нам приезжал только один лектор, а рабочие с удовольствием послушали бы хорошую лекцию.

Партийные собрания иногда бывают открытыми, что также приближает работу партийной организации к торфяникам и дает возможность быстрее и лучше вскрывать и изживать имеющиеся недостатки.

М. КУЗЬМИН,
секретарь партийной организации Мещерской группы торфоболот.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ЗАВОДА

Коллектив завода им. Кирова досрочно выполнил план первого полугодия по товарной продукции и выполнил план июня по прокату.

Дирекция, партком и завком признали победителем в соревновании основных цехов цех № 3 (нач. т. Кудинов, парторганизатор т. Ракин), выполнивший условия соревнования и выполнивший в июне программу на 110,6 проц., снизивший брак, сэкономивший топливо, электроэнергию. Все сделщики выполнили норму. За хорошую работу цеху вручено переходящее красное знамя, выдана денежная премия в 5.000 руб. и присвоено звание «Лучший основной цех завода».

Звание «Лучший вспомогательный цех завода» присвоено чугунолитейному цеху (нач. т. Штыров, парторганизатор т. Фомищев). Цеху вручено переходящее красное знамя и выдана денежная премия в 3.000 руб.

Звание «Лучшая фронтовая комсомольско-молодежная бригада» и переходящее красное знамя дирекции и комитета ВЛКСМ с выдчей денежной премии присуждено фронтовой бригаде раздельщиков шихтарного участка цеха № 2 (бригадир тов. Захаров).

Звание «Лучшего начальника основного цеха» присуждено начальнику цеха № 3 тов. Кудинову. Звание «Лучшего мастера основных цехов завода» присуждено сменному мастеру сортопрокатного цеха т. Жаринову, выполнившему программу на 110 проц., с выдчей ему премии 800 руб. Звание «Лучшего мастера вспомогательных цехов» — сменному мастеру котельно-кузнечного цеха т. Краснобаеву, выполнившему программу на 180 проц., с выдчей ему премии 800 руб. Звание «Лучшего цехового механика» присуждено механику цеха № 5 т. Беляеву, добившемуся наименьших простоев своего оборудования.

Звание «Лучшего сталевара завода» присуждено сталевару т. Шкретову, выполнившему производственное задание на 113 проц. Звание «Лучшего вальцовщика завода» — старшему вальцовщику цеха № 3 т. Гриханову, выполнившему норму на 122 проц. Звание «Лучшего паровозного машиниста» — машинисту паровоза № 47 т. Мочалину, выполнившему норму на 148 проц.

Всего присвоены звания и выданы денежные премии от 200 до 1000 рублей 44 работникам завода.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ТЕХНОЛОГИЮ, ВЫПОЛНЯТЬ ЗАДАНИЕ ПО ВЫПЛАВКЕ СТАЛИ

С первых дней июля цех № 2 завода им. Кирова выполнял программу до 110 проц. Казалось бы, следовало эти успехи закрепить и путем улучшения организации всех этапов выплавки стали повысить производительность. Но получилось иначе — производительность снижена.

Темпы снижены вследствие внутрицеховых неполадок — простоев, аварий и т. д. Об этом свидетельствуют факты: за 10 дней по цеху простои выразились в 64 часа. Это потеря около 200 тонн металла. Браку имеем по вине т. т. Романова, Догадина, Гришаева, Конашкова — 35 тонн.

Металл потерян, главным образом, в результате неряшливой работы людей.

Надо сказать, что та зарядка, которая была в начале месяца, в настоящее время ослабла, и поэтому наблюдаются нежелательные явления. Некоторые работники не имеют обязательств, по настоящему не соревнуются, перестали чувствовать ответственность перед Красной Армией за выполнение производственной программы. В этом причина ухудшения работы.

Многие руководители из среды среднего командного состава — начальники смен, мастера, бригадиры — не являются еще подлинными организаторами производства. Примеры подтверждают это. Мастер тов. Романов

вел плавку с грубым отступлением и выпустил ее холодной, а начальник смены т. Малахин не удосужился проверить работу мастера. На этом потеряли 10 тонн металла. В результате небрежности и невнимательности т. Догадина (прошиб сифона и трещины на слитках из-за неудовлетворительной разливки) потеряно 7 тонн металла, у т. Конашкова потеряно 9 тонн из-за обрыва пробки.

Доходящие до 8—9 часов заважки говорят о том, что в организации производства еще далеко не все благополучно.

Краны, завалочные машины — участок, наиболее ответственный в данный момент, — страдает значительными неполадками вследствие небрежной работы машинистов (т. т. Крошкина, Аркунова, Висерова) и недоброкачественного ремонта деталей.

Все это налагает на руководителей цеха, смен и участков огромные задачи — укрепить трудовую и технологическую дисциплину, усилить действенное соревнование, организовать надлежащий контроль, предъявить больше требовательности к себе и своим подчиненным в деле выполнения суточного графика выплавки стали. Это поможет выполнить июльскую производственную программу.

Г. ДОЛБИЛКИН,

зам. начальника цеха № 2.

По следам наших материалов

В редакцию поступило письмо от фронтовика т. Горохова, в котором он жаловался на неправильное использование его жены на работе в УБСе. Руководители УБСа сообщают, что просьба тов. Гороховой удовлетворена — она

стала работать на своем месте.

На заметку «Рабочие недобровольны столовой» руководители ОРСа сообщают, что зав. столовой Тешинского лесокombината Ракитиной объявлен строгий выговор с предупреждением.

Благоустроим наш город!

В июне на благоустройство нашего города израсходовано 7.000 руб. Активную помощь оказывали жители некоторых районов города. Всего ими отработано 150 трудодней.

Посажено 4.500 молодых деревьев, отремонтировано 1.520 кв. метров мостовых, отремонтировано и построено вновь 275 пог. метров тротуаров, 90 пог. метров площадок и др. Тротуары и площадки проведены по Станционной улице, вдоль завода им. Кирова, по ул. Степана Разина, ул. Бутова. Приведены в порядок Базарная, Советская и Школьная площади.

Значительную работу проделали председатель уличного комитета т. Асонова, т. Колпакова (в 26 районе), хорошо работали жители т. т. Староверов, Кобин, Козлова, Даншин, Меженев, Мухин и другие.

По-серьезному отнесся к благоустройству коллектив артели «1 Мая», где отремонтирован палисадник, очищен двор и посажены деревья. Коллектив артели помог в очистке канавы по ул. Ручей. Служащие Госбанка оказали помощь в ремонте дороги по улице Труда.

Но не все руководители учреждений и предприятий серьезно отнеслись к мероприятиям по благоустройству города, например, горместпром (директор т. Хохлов).

Второй месяц не могут достроить палисадник около здания артели «Красное Знамя».

Надо приложить все усилия, чтобы выполнить намеченные мероприятия по благоустройству. Жители должны энергично помочь в этом важном деле.

Г. РЫБКИН.

Краткие сообщения

● Сонинская изба-читальня организовала проверку выигрышей по облигациям госзаймов. Оказалось, что выигрыши пали на 168 облигаций. Сумма выигрышей составила 10.000 руб.

В. Герасимов.

● На заводе им. Кирова с 10 июля организована учеба рабочих по подготовке к ПВХО по 6-часовой программе. Хорошо проводятся занятия в цехе № 4, чугунолитейном, транспортном, на складе готовых изделий. К сожалению, не начинали еще учебу в сортопрокатном и пятом цехах.

Н. Ромашев.

● С 23 июля областной комитет физкультуры и спорта проводит матч восьми городов по футболу. Команда Кулебак в первом круге встречается с футболистами Выксы. Финальная встреча состоится в Горьком, 6 августа в Горьком проводится первенство области по легкой атлетике. Кулебакская команда готовится к соревнованиям.

К. Хохлов.

● 15 июля в Летнем театре состоялся вечер молодежи, посвященный 40-летию со дня смерти А. П. Чехова. Доклад о великом писателе сделал т. Пичугин. Затем коллектив самодеятельности выступил с концертом по произведениям Чехова.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.